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БЕЗПЕКИ В МІСТОБУДУВАННІ 

 

Отрош В. Ю.1, 

Рашкевич Н. В.1, PhD, 

Михайлюк Г. О.2, д.юрид.н., професор 
1Національний університет цивільного захисту України, 

2Верховна Рада України 

 

У сучасних умовах розвитку урбанізованих територій питання екологічної та 

техногенної безпеки міст актуальні. Інтенсивна забудова, зростання антропогенного 

навантаження на довкілля, а також наслідки воєнних дій зумовлюють необхідність 

удосконалення підходів до планування та розвитку міської інфраструктури. Одним із 

завдань є впровадження принципів сталого розвитку у містобудівній діяльності, що 

передбачає врахування екологічних, інженерних та безпекових факторів під час 

проєктування та реконструкції територій. 

У дослідженнях зазначається, що формування екологічно безпечного міського 

середовища передбачає врахування впливу забудови на стан атмосферного повітря, 

водних ресурсів та ґрунтів, а також створення умов для мінімізації техногенного 

навантаження на довкілля [1]. Раціональне планування територій дозволяє знизити 

негативний вплив промислових та транспортних об’єктів на житлові зони та забезпечити 

більш комфортні умови проживання населення. 

Окремим напрямом досліджень є питання трансформації міської інфраструктури у 

процесі післявоєнної відбудови. У зв’язку з руйнуванням значної кількості об’єктів 

житлової та виробничої інфраструктури виникає необхідність розроблення нових підходів 

до відновлення міст із урахуванням принципів безпеки та енергоефективності. У наукових 

роботах наголошується, що післявоєнна реконструкція повинна передбачати не лише 

відновлення зруйнованих будівель, а й модернізацію міських систем інженерного 

забезпечення, підвищення їх стійкості до надзвичайних ситуацій та адаптацію до сучасних 

вимог сталого розвитку [2]. 

Важливим фактором забезпечення надійності будівель і споруд є дослідження 

властивостей ґрунтів та їх впливу на стійкість фундаментів. Установлено, що хімічна 

активність ґрунтів може впливати на довговічність будівельних конструкцій, зокрема 

спричиняти корозійні процеси та поступове руйнування матеріалів фундаментів. У 

роботах зазначається, що врахування фізико-хімічних характеристик ґрунтового 

середовища на етапі проєктування дозволяє підвищити надійність будівель та запобігти 

виникненню аварійних ситуацій у процесі експлуатації споруд [3]. 

Не менш важливим є вдосконалення принципів планування житлових груп та 

будівель. Раціональне формування житлових кварталів має забезпечувати не лише 

комфортні умови проживання населення, а й відповідати вимогам безпеки, 

енергоефективності та екологічної доцільності. Дослідження показують, що оптимальне 

планування житлових груп повинно враховувати транспортну доступність, інсоляцію 

будівель, наявність зелених зон, а також можливість ефективної організації систем 

інженерного забезпечення [4]. 

Сучасні тенденції розвитку будівельної галузі також пов’язані з упровадженням 

ресурсозберігаючих технологій та повторним використанням відходів у будівництві. 

Одним із перспективних напрямів є застосування відходів паперової промисловості як 

теплоізоляційних матеріалів. Дослідження фізико-хімічних властивостей таких матеріалів 
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свідчать про можливість їх використання у будівельних конструкціях для підвищення 

енергоефективності будівель [5, 6]. Використання вторинної сировини дозволяє зменшити 

обсяги промислових відходів та сприяє формуванню екологічно орієнтованої будівельної 

галузі. 

Таким чином, забезпечення екологічної та техногенної безпеки у містобудуванні 

потрібне базуватись на поєднанні раціонального планування територій, підвищення 

стійкості міської інфраструктури та врахування інженерно-екологічних факторів. Одним 

із напрямів є модернізація міських систем у процесі післявоєнної відбудови, підвищення 

надійності будівельних конструкцій з урахуванням властивостей ґрунтів, а також 

впровадження ресурсозберігаючих технологій. Використання вторинних матеріальних 

ресурсів, зокрема відходів, сприяє підвищенню енергоефективності будівель та 

зменшенню негативного впливу на довкілля. 
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